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2017 年浙江省初中毕业学业考试（嘉兴卷） 

社会·思品参考答案及评分标准 

卷Ⅰ（必考部分） 

 

一、选择题（本题有 26 小题，每小题 1 分，共 26 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

答案 A C C B C D C B A D D B B 

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 

答案 D C B D A D B A A D A C B 

二、非选择题Ⅰ（本题有 2 小题，每小题 12 分，共 24 分） 

27．（1）土地革命和武装起义  放弃攻打城市转向敌人力量薄弱的农村。 

（2）①夏季高温多雨，雨热同期；河流众多，水源充足；多山地，但河谷和周边平原

地区地势平坦。②政策支持，农民分到田地，生产和革命热情高涨，劳动力短缺得到缓解。 

（3）把马克思主义与中国实际相结合，在不断实践中开辟了革命新道路。 

维护人民的根本利益，实现人民解放。 

28.（1）为学生平等、民主地参与班级管理提供了便捷条件。 

（2）不得损害国家的、社会的、集体的利益，不得损害他人的利益。要在法律允许的

范围内，不得侮辱诽谤他人。 

（3）①公平要受到一定社会条件的制约，是相对的。只有逐步改善社会条件，才可能

使城乡居民公平地行使“网上议政”权利。②公平的获得需要正义制度的支撑，正义的制度

能促进经济的发展，为公平地行使“网上议政”权利提供物质条件。③作为社会成员，我们

要遵守社会规则和程序，以实际行动维护正义，做一个有正义感的人。 

卷Ⅱ（选考部分） 

三、非选择题Ⅱ（本题有 4 小题，考生只需在 AB 两组中各选做 1 小题即可。每小题 10

分，共 20 分） 

A 组 

29.（1）集中分布在中南部（或南部），西北部地区有少量分布。  多山区地形，海拔高，

气温低；山区阻挡冬季盛行西风带来的水汽，多降雪。 

（2）历史悠久，基础好；市场广阔；人力资源丰富，劳动力素质高；交通运输体系完

善且发达。 

（3）面积狭小、矿产资源匮乏与人口不断增长之间的矛盾。 
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30.（1）首创皇帝制度，建立中央集权的官僚制度。 

（2）国家统一；百家争鸣提供了多种治国学说。 

（3）对秦朝：巩固中央政权。（2 分）对后世：后世的政治制度是在秦制基础上不断完

善、创新的；权力的统一与集中成为后世王朝的总体趋势。 

B 组 

31.（1）生命健康权。 

（2）①科学技术改善人们生活，促进社会进步。②科学技术带给人们安稳的居住环境；

③科学技术带给人们安全的出行条件。 

（3）文明、和谐。 

32.（1）法律具有规范作用，杜某的行为违反了刑法，应受到刑法的制裁；法律具有保护

作用，法院依据刑法判决杜某，通过打击犯罪来维护公民的权益。 

（2）刘父捐献女儿器官的行为提升了生命的价值，延伸了生命的意义；“空空联运”的

“生命接力”的行为体现了合作的力量，通过精诚合作让生命的延续更有保障。 

（3）人应该有责任意识，要积极承担起关爱他人的责任。 


